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Vážení občania, milí priatelia, 
 
blíži sa obdobie veľkonočných sviatkov, ktoré sú pre nás všetkých symbolom nového za-

čiatku, nádeje a očisty. Ako starosta obce mám veľkú radosť, že môžeme spoločne osláviť 
príchod jari – obdobia, ktoré nás napĺňa optimizmom, radosťou a vierou v lepšiu budúcnosť. 

Veľká noc je časom, keď si uvedomujeme hodnotu rodiny, priateľstva a vzájomnej úcty. Nech 
nám tieto sviatky pripomenú, aké je dôležité byť spolu, pomáhať si a šíriť lásku a porozumenie 
medzi sebou. Obnova prírody nám zároveň pripomína, že aj my môžeme svojím úsilím prispieť 
k rozvoju našej obce, k jej lepšiemu a krajšiemu prostrediu. 

V mene svojom, ale aj v mene pracovníkov obecného úradu a poslancov obecného zastupiteľstva vám pra-
jem krásne, požehnané veľkonočné sviatky, veľa zdravia, šťastia a pokoja. Nech je tento čas pre vás zdrojom 
radosti, pokoja a duchovného obohatenia. Spoločne tak môžeme vytvárať obecnú komunitu, ktorá sa nesie v 
duchu porozumenia, solidarity a nádeje. 

Veselé a požehnané veľkonočné sviatky želám vám aj vašim blízkym! 
                                                                                                        s úctou Ing. Erik Murgaš, starosta obce 

 

STAROSTA OBCE INFORMUJE 
 

 

Ako každý rok, aj v tomto roku sme pripravili nie-
koľko kultúrno-spoločenských akcií, na ktoré vás sr-
dečne pozývam a teším sa, že spolu prežijeme trošku 
zábavy, aktívneho oddychu a pekných chvíľ. 

Začneme v nedeľu 10. mája Prechádzkou priechod-
ským chotárom a v sobotu 16. mája novou akciou, kto-
rej hlavným organizátorom je Jozef Stankoviansky. 
V spolupráci s obcou pripravujeme súťaž vo varení 
všeličoho kyslého pod názvom Priechodskô kyslô.  

Potom nasledujú akcie, ktoré organizujeme v spo-
lupráci s Mikroregiónom Pod Panským dielom – v 
sobotu 30. mája to bude Mikroregión deťom, ktorý sa 
tento rok uskutoční na ihrisku v Lučatíne, kde pozý-
vame všetky detičky a rodičov. Ako vždy pripravuje-
me rôzne prekvapenia a bohatý sprievodný program.  

V utorok 2. júna pozývame všetkých našich skôr na-
rodených na Turistický prechod seniorov na trase 
Kalište – Baláže. Prázdninové mesiace sú tradične re-
zervované pre Futbalový víkend (turnaj) v Priechode 
v sobotu a nedeľu 11. a 12. júla.  

Priaznivci rockovej hudby si prídu na svoje 
v sobotu 4. júla v rámci Rockových slávností. Prvá 
augustová nedeľa, teda 2. augusta už tradične bude 
patriť folklórnemu popoludniu Čô sa staô v tom Prie-
chode. Kvalitný program a chutné občerstvenie ne-
bude ani tento rok chýbať.  

Koncom leta, pravdepodobne v sobotu 5. septem-
bra, sa budú konať úspešné Priechodské Cykloprete-
ky, ktoré si minulý rok neužili len naše deti, ale aj 
dospelí. Tešíme sa opäť na hojnú účasť. 

Tohto roku nás čakajú aj komunálne voľby, ktoré sa 
budú konať 24. októbra.  

V lete by sme mali úspešne ukončiť projekt rekon-
štrukcie budovy obecného úradu a kultúrneho domu, 
pripravujeme slávnostné otvorenie, ktorého dátum 
včas zverejníme a pozveme všetkých spoluobčanov 
našej obce na prehliadku nových obecných priesto-
rov spojenú s otváracím a sprievodným programom 
a občerstvením.  

Na sklonku jesene sme pripravili peknú podvečernú 
akciu Lampiónový sprievod. Bude sa konať v piatok 
13. novembra. Na záver roka to bude Privítanie Mi-
kuláša a každoročný Vianočný punč.  

V priebehu mesiaca dokončíme aj zateplenie budo-
vy základnej a materskej školy a v lete vybudujeme 
nové multifunkčné ihrisko, na ktoré sa nám podarilo 
získať dotáciu z Fondu na podporu športu vo výške 
186.000,- €. Takže spolu s kultúrno-športovými ak-
ciami sa naďalej budeme venovať aj budovaniu infra-
štruktúry a rozvoju obce. Teším sa a verím, že spolu 
prežijeme ďalší úspešný rok a pripravované akcie 
nám ho spríjemnia a urobia veselým. 

s úctou Ing. Erik Murgaš, starosta obce 

 
 

 

OBECNÉ OZNAMY 
 

Jarné upratovanie domácností  
V rámci aktivít spojených s  jarným 

upratovaním domácností obecný úrad v 
mesiaci apríl organizuje: 
 

 Zber elektroodpadu 
Termín zberu: 20. – 21. 4. 2026 

Zbierať budeme televízory, chladničky, práčky, mo-
nitory, drobné elektrické náradie, ...  

Elektroodpad nerozoberajte, v dňoch zberu ho vy-
ložte pred svoje rodinné domy. 
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 Zber objemného odpadu  
Termín zberu: 20. 4. – 23. 4. 2026   

Objemný odpad je odpad, ktorý sa svojimi rozmer-
mi nezmestí do klasickej nádoby na odpad a neobsa-
huje nebezpečné látky. Zbierame starý nábytok, 
umývadlá, kuchynské linky, koberce, linoleá, dvere, 
okná, skrine a pod. Medzi objemný odpad nepatrí 
triedený odpad (papier, sklo, kovy, plasty, bioodpad 
zo záhrad a domácností), stavebný odpad, pneumati-
ky, nebezpečný odpad, elektroodpad.  

Na obvyklých zberných miestach budú pristavené 
veľkokapacitné kontajnery .  

Odpad sa bude zbierať v dvoch cykloch:  
20. 4. 2026 – pristavenie kontajnerov  
21. 4. 2026 – vývoz a opätovné pristavenie kontaj-

nerov  
23. 4. 2026 – vývoz kontajnerov – ukončenie zberu. 
 

Upozornenie pre majiteľov psov – zákaz voľné-
ho pohybu psov 

Obecný úrad dôrazne upozorňuje majiteľov psov na 
prísny zákaz voľného pohybu psov na celom území 
obce v zmysle platného VZN a zákona č. 282/2002 
Z.z. 

Žiadame občanov, aby svoje psy riadne zabezpečili 
vo dvoroch a pri prechádzkach ich mali na vôdzke. 
Voľne pohybujúce sa psy ohrozujú bezpečnosť detí a 
ostatných obyvateľov.  

V prípade porušenia zákazu bude majiteľovi ulože-
ná pokuta a pes môže byť odchytený na náklady ma-
jiteľa. 

Povinnosti majiteľov psov: 
 Psa musíte prihlásiť do evidencie v mieste, kde 

sa pes zdržiava (obecný  úrad), ak sa tam 
nachádza viac ako 90 dní. Obec vydáva 
evidenčnú známku, ktorou musí byť pes 
viditeľne označený (napr. na obojku) 

 Každý pes starší ako 3 mesiace musí byť 
pravidelne očkovaný proti besnote. 

 Majiteľ alebo ten, kto psa vedie, je povinný 
bezodkladne odstrániť výkaly z verejného 
priestranstva. 

 Pes musí byť na verejnosti vedený na vôdzke v 
súlade s miestnym VZN. Voľný pohyb psov je 
povolený len na miestach, ktoré sú na to obcou 
určené a označené. 

 Majiteľ plne zodpovedá za škodu na majetku 
alebo zdraví, ktorú pes spôsobí. 

Ak pes niekoho pohryzie, majiteľ je povinný 
poskytnúť svoje identifikačné údaje poškodenej 
osobe a zabezpečiť veterinárne vyšetrenie psa.  
  

Technický dvor obce 
Technický dvor obce je otvorený v zaužívaných 

hodinách: 
streda   15.00 – 17.00 hod. 
sobota  10.00 – 12.00 hod. 

 

Vybrané druhy odpadu, ktoré je možné odovzdať 
na Technický dvor: 
 

- BRO – Biologicky Rozložiteľný Odpad (tráva, 
časti rastlín, konáre, piliny, hobliny) 

- Konáre (konáre z orezaných stromov, viniča, 
okrasných tují atď.) 

- Veľkoobjemný odpad (odpad, ktorý sa svojou 
veľkosťou nezmestí do bežnej smetnej nádoby) - 
množstvo je limitované na 1m3 na domácnosť za 
rok, NIE veľké množstvo odpadu z čistenia povál, 
pivníc, starých domov atď. 

- Drevo (ROZOBRATÉ skrine, nábytok, poličky, 
stoly, stoličky – bez textilných častí, drevené 
okná – bez skla!, drevené dvere, KOVANIE ako 
pánty, kľučky je možné ponechať na drevených 
častiach) 

- Opotrebované pneumatiky – bez diskov! 
- Drobný stavebný odpad – SPOPLATNENÉ 

SUMOU 0,05 EUR/kg  (tehly, malé kusy betónu, 
omietky, skaly, pórobetónové tvárnice, 
obkladačky, dlaždice)  

     Za drobný stavebný odpad sa považuje odpad, 
ktorý vznikne pri udržiavacích prácach. (malé 
rekonštrukcie priečok, otvorov, podláh, kúpeľní, 
a podobne) NIE odpad z búrania starých RD, ga-
ráží, hospodárskych budov, prístupových ciest, 
murovaných oplotení, a podobne !!! 

Váha bude určená odhadom (zmeraním) objemu 
a vypočítaná pomocou objemovej hmotnosti 
odpadu. 

Platbu za drobný stavebný odpad bude potrebné 
prísť uhradiť na obecný úrad v úradných 
hodinách do 5 pracovných dní na základe 
potvrdenky, ktorú vystaví poverený pracovník 
po vyložení odpadu !!! 

 

Poverený pracovník zapíše meno, priezvisko, číslo 
domu, druh privezeného odpadu, množstvo a 
skontroluje obsah a určí miesto uloženia privezeného 
odpadu. Občan je povinný odpad vyložiť samostatne 
na pracovníkom určené miesto. Odovzdanie odpadu, 
ktorý nespĺňa podmienky, nebude umožnené. 
 

UPOZORNENIE:  
Odovzdanie odpadov je povolené len občanom 
s trvalým pobytom v obci Priechod. Odovzdanie 
odpadov z podnikateľskej činnosti nebude 
umožnené! 

a) Vybrané druhy odpadu, ktoré je možné 
odovzdať na dočasné umiestnenie do areálu 
bývalého hnojiska: 

- BRO – Biologicky Rozložiteľný Odpad (tráva, 
mäkké časti rastlín, piliny, hobliny) NIE konáre 
a iné druhy odpadov!!! 
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Pri veľkých množstvách odpadov je možné na po-
žiadanie zapožičať obecný veľkoobjemný kontajner 
zdarma. Obec zariadi vývoz a likvidáciu odpadu, ale 
tieto náklady si pôvodca odpadu hradí samostatne 

(budú mu vyfakturované). Pre informáciu: doprava 
na skládku odpadov a späť dopravca fakturuje cca 
150,- € a tona odpadu na skládke je spoplatnená su-
mou cca 80,- €/tona (podľa druhu odpadu). 

 

 

AKTIVITY ZŠ A MŠ 
 

Aktivity ZŠ 
Naši žiaci sa zapojili do medzigeneračného progra-

mu „Koľko lásky v sebe máš?“, ktorý prepája deti so 
seniormi a prináša do ich životov viac radosti, poro-
zumenia a ľudskosti. Tento projekt nám umožňuje 
budovať mosty medzi generáciami a rozvíjať u detí 
empatiu, úctu a láskavosť. V rámci spolupráce so se-
niormi zo Senior domu Magnólia v Priechode sme 
pripravili spoločné aktivity, ktoré nás všetkých obo-
hatili. V marci sme mali tvorivé dielničky, kde deti 
spolu so seniormi vyrábali veľkonočné dekorácie. 

V období fašiangov sme sa zapojili do tradičného fa-
šiangovania a s maskami sme prešli obcou, čím sme 
priniesli radosť a veselú atmosféru medzi našich 
obyvateľov. O príjemnú atmosféru sa postaral har-
monikár Dušan Slobodník, ktorý svojou hrou na 
harmonike sprevádzal vystúpenie žiakov. 

Okrem týchto aktivít sa naši žiaci zapájajú aj do 
ďalších zaujímavých podujatí. Navštívili divadelné 
predstavenie Cesta okolo sveta, absolvovali vý-
chovný koncert v Banskej Bystrici a spoznávali histó-
riu počas návštevy Matejovho domu. V škole sme si 
pozreli divadelné predstavenie s environmentálnou 
tematikou, ktoré sme získali ako odmenu v súťaži 
Recyklohry za zber starých mobilov. Aj vďaka nemu 

už vieme, ako správne separovať odpad. Začiatkom 
marca pod vedením inštruktorov naši žiaci absolvo-
vali korčuliarsky výcvik, ktorý bol pre mnohých veľ-
kým zážitkom. 

Mesiac knihy sme si pripomenuli a spríjemnili náv-
števou knižnice v Selciach a kníhkupectva Martinus, 
kde žiaci načerpali  čitateľské zážitky. 
 

Aktivity MŠ 
Vo februári prežili deti z materskej školy veselé 

prípravy na karneval, ktorý sa konal priamo v 
priestoroch MŠ. Vyrobili si krásne masky a užili si 
deň plný smiechu, hudby a zábavy. 

Od 9. marca sa predškoláci počas celého týždňa 
venovali lyžiarskemu výcviku na Šachtičkách, kde si 
osvojili základy lyžovania a posilnili svoju odvahu i 
pohybové zručnosti. 

Od januára nás raz mesačne navštevujú odborníci 
na prírodu s Eko-programom. Prostredníctvom 
zaujímavých aktivít deti spoznávajú život zvierat a 
rastlín a učia sa, ako chrániť prírodu. 

V marci predškoláci absolvovali aj týždenný 
korčuliarsky výcvik na zimnom štadióne v Banskej 
Bystrici, kde si zdokonaľovali svoje pohybové 
schopnosti na ľade. 

Našu materskú školu navštívil aj Ujo Viktor so 
svojím hudobným programom, ktorý deti rozveselil a 
priniesol im veľa radosti. 

V apríli čaká predškolákov zápis do základnej školy 
a v máji sa uskutoční zápis detí do materskej školy. 
Podrobnejšie informácie o podmienkach budú včas 
zverejnené. 

Predškoláci sa v máji zúčastnia plaveckého kurzu, 
vďaka ktorému si rozšíria svoje pohybové schopnosti 
a získajú nové zručnosti. 

Zápis do MŠ spojený s Dňom otvorených dverí 
sa bude konať dňa 4. mája v čase od 10.30 – 14. 
30 hod. Viac informácií nájdete na stránke 
https://materskaskolavpriechode.webnode.sk/. 
Tešíme sa na všetky nové detičky. 

Kolektív ZŠ s MŠ 

 

 
KLUB DÔCHODCOV A PRIATEĽOV 

„VESELÁ KOPA Z PRIECHODA“ 
 

Milí priatelia, na úvod by som sa chcela v mene ce-
lého klubu poďakovať našej zakladateľke Blanke 
Oravkinovej, ktorá ukončila svoju činnosť k 1. 1. 
2026.  

Blanka, ďakujeme za všetok čas, ktorý si venovala 
klubu, za dobré nápady a spoločne prežité chvíle. 
Vždy ťa medzi sebou radi uvidíme. 

Poďakovanie patrí aj nášmu členovi Milanovi Cha-
banovi Lepotovi, ktorý vyčistil a sprístupnil studnič-
ku nachádzajúcu sa pri vstupe do športového areálu.  

Oznam o zápise do 1. ročníka 2026/2027 

https://materskaskolavpriechode.webnode.sk/
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A teraz niečo z našich aktivít: dňa 14. 3. 2026 sme 
zorganizovali zájazd do Vysokých Tatier. Pozreli sme 
si nádhernú výstavu ľadového umenia, pričom najviac 
nás uchvátila Bazilika sv. Jána, známejšia pod menom 
Bazilika Latherán. Počasie krásne vyšlo a tatranské 
štíty sa predviedli vo svojej plnej kráse.  

V najbližšej dobe máme v pláne brigádu – čistenie 
a úpravu okolia športového areálu. Tiež sa zúčastní-
me akcie Priechodskô kyslô, ktorá sa bude konať 16. 
5. 2026 v priestoroch športového areálu v Priechode. 

Keďže momentálne nemáme voľné priestory na 
stretávanie, za priaznivého počasia sa naša kopa stre-
táva v parku pred kostolom. V ostatných prípadoch 
využívame priestor v miestnom pohostinstve. Na tie-
to stretnutia srdečne pozývame všetkých členov, 
ale veľmi radi privítame aj tých, ktorí zatiaľ nenabra-
li odvahu pridať sa k nám. 

Mária Murgašová 

 

ZAČIATOK ROKA S FSK PRIECHOĎAN... 
 

Po vianočnom období, keď sme potešili našich di-
vákov vianočným programom na polnočnej svätej 
omši v Kostole Sedembolestnej Panny Márie 
v Priechode s našimi betlehemcami, vo Farskom kos-
tole Panny Márie Pomocnice kresťanov (saleziáni, 
Sásová) v programe „Pastierske 
Vianoce“  a tiež u našich susedov 
v Selciach v Rímskokatolíckom kos-
tole sv. Cyrila a Metoda, kde sme 
predviedli program s vianočnými 
zvykmi s názvom „Od Lucie do 
Troch králov“, sme naberali sily 
a energiu na ďalšie vystúpenia.  

14. 2. 2026 sme sa zúčastnili pek-
ného podujatia pod názvom 
„SLIAČSKE FAŠIANGY“, ktoré or-
ganizovalo Mesto Sliač, kde sme sa 
pripojili k fašiangovému sprievodu 
s maskami a následne sme na ná-
mestí pri fontáne vystúpili spolu s 
ostatnými účinkujúcimi v kultúr-

nom programe, ktorý bol zameraný na fašiangové 
zvyky. Po vystúpení sme si pochutnali na zabíjačko-
vých špecialitách a v dobrej nálade sme sa vrátili 
domov. 

Fašiangový čas sme ukončili príjemným posedením 
pri príležitosti životného jubilea našej členky 
a priateľky Janky Slobodníkovej, ktorej ešte raz pra-

jeme veľa zdravia, Božieho požeh-
nania, chuti a energie, či už do prá-
ce, alebo spevu. 

Kým začne letná folklórna sezó-
na, FSk Priechoďan vystúpi na 1. 
ročníku podujatia „Priechodskô 
kyslô“ v našej rodnej dedine, na 
ktorý sa veľmi tešíme. A potom hor 
sa s chuťou na letné podujatia a 
vystúpenia, o ktorých vás poinfor-
mujeme nabudúce.   

Chceme vám popriať pokojné 
prežitie veľkonočných sviatkov, 
nech je slávenie Veľkej noci pre vás 
prameňom nádeje, radosti a pokoja. 

vaša FSk Priechoďan 

 
 

OFK 1950 PRIECHOD 
 

Po zimnej príprave a sérii prípravných zá-
pasov bol prvý jarný deň zároveň začiatkom 

druhej polovice súťaže pre naše A-mužstvo. 
A víťazným začiatkom. Mužstvo Šalkovej sme zdolali 
na ich pôde 2:1. Na toto víťazstvo sme nadviazali 
v súboji s Tatranom Čierny Balog 3:1. Po dvoch zápa-
soch na ihriskách súperov sa tešíme už na domáce 
stretnutie najbližšiu nedeľu na našom ihrisku. Teší-
me sa o to viac, že nasledujúci domáci zápas odohrá-
me až 17. 5. 2026. 

Tréningový proces je v plnom prúde aj u našej U13. 

Mužstvo mladších žiakov sa do súťažného kolotoča 
vráti v polovici apríla. 

 

Domáce zápasy A – mužstva v jarnej časti súťaže 
 
 

Nedeľa 5. 4. o 15:30  
OFK 1950 Priechod – FK 09 Bacúch 
 

Nedeľa 17. 5. o 17:00  
OFK 1950 Priechod - TJ Lovča 
 

Nedeľa 31. 5. o 17:00  
OFK 1950 Priechod – FK Slovan Kúpele Sliač 
 

Nedeľa 14. 6. o 17:00  
OFK 1950 Priechod – MFK Strojár Krupina 
 

 

ZVLÁDLI TO AJ TENTO ROK 
 

V utorok 31. 3. ukončili hokejovú sezónu mladí ban-
skobystrický barani obhajobou juniorského majstrov-
ského titulu. Po prvenstve v základnej časti súťaže si v 
boji o  titul poradili s Popradom (3:0 na zápasy), Tren-
čínom (3:2) a vo finále s Nitrou (3:0). Súčasťou tímu 

boli aj naši dvaja rodáci a bratia Čunderlíkovci - kapi-
tán Martin a útočník Mišo.  

Vyhrať titul je veľká vec, ale obhájiť ho, tak to už 
klobúk dole, chalani. Ďakujem za všetkých hokejo-
vých fanúšikov a prajem veľa zdravia a šťastia 
v ďalšom napredovaní 

PS. Že som taký neskromný, nepokúsite sa o hetrik? 
Martin Rusňák, váš fanúšik

 


